

普者黑景区餐饮住宿等服务业 拟进行停业整治

景区内整改合格一户,恢复经营一户

都市时报全媒体记者 刘娅娟



风光秀丽的普者黑

王国礼 供图

11月7日,丘北县人民政府法制办发布公告,拟对普者黑景区餐饮住宿等服务业进行停业专项整治,并出台办法对景区内餐饮住宿进行规范管理。将于11月下旬对《丘北县人民政府关于普者黑景区餐饮住宿等服务业专项整治的通告(征求意见稿)》(以下简称《通告征求意见稿》)和《丘北县普者黑景区餐饮住宿管理办法(试行)》举行听证会。

整治范围内临时摊点全部拆除

根据《通告征求意见稿》要求,相关部门将对景区内餐饮住宿等服务业进行停业专项整治。整治范围为景区内核心区内的所有临时摊点、餐饮、客栈、宾馆、酒店服务业,包括蒲草塘片区、双龙营镇普者黑村、仙人洞村、排龙村、小坡地村、水围营村、板桥村、落水洞村、曰者镇菜花箐村、八道哨乡豹子坡村、指白山村、矣堵片区、白脸山村、横山村、马场村、阿诺村、七零新村、猫猫冲村、阿鲁白村、锦屏镇新城村等村。景区其他区域参照执行。

通告发布之日起10日内,整治范围内所有餐饮、客栈、宾馆、酒店、娱乐等经营户需主动停业,接受核查。对限期内未主动停业的,由景区管委会、县市监局、环保局、公安局等部门依法查处,予以停业整治。同时,整治范围内的所有临时摊点主

动拆除,对未主动拆除的,由景区管委会依法予以拆除。

整治期间须停止一切经营活动

专项整治实行分类整治。从事经营的建筑,要按照批准图纸进行复核,出现超范围、超规划建设等情形的,将依法处置违法建筑。房屋建设手续不合法的,不得用于开展经营活动。

餐饮服务法定必备证照为营业执照、污染防治设施审查合格意见书、消防安全检查合格证、食品经营许可证。住宿服务业法定必备证照为营业执照、污染防治设施审查合格意见书、消防安全检查合格证、卫生许可证、特种行业许可证。

整治范围内房屋建设手续合法且法定必备证照齐全的餐饮、住宿经营户,必须建设污染防治设施。经县环保部门审核通过,方可营业。必备证照不齐全的餐饮、住宿等服务业经营户,将按照整治要求重新复核;符合条件的,依法办齐所有法定必备证照后方可继续经营。符合条件允许经营的,经营期间一经发现偷排污水,由县环保部门联合景区管委会等相关部门依法予以停业整改。

停业整治期间,所有经营户必须停止一切经营活动,包括网络经营活动,整改合格一户,恢复经营一户。群众发现各类违法违规行,可拨打0876-3053401进行举报。

★新闻延展

景区:游客量逐年激增 处污能力跟不上 经营者:只要往好的方向发展 愿意配合整改

普者黑景区的仙人洞村,一路山清水秀,风景十分迷人。绕着仙人洞村走了一圈发现,几乎每家村民都经营起餐饮或客栈,还有一些客栈正在建设。

据了解,目前仙人洞村有161户村民,房屋全部都被改造成了餐饮、客栈或商铺。其中,省外经营者占三分之一。

一名来自福建的客栈经营者说:“我们刚来的时候整个景区是比较乱的,房子建设混乱,规划不太好,仙人洞的路都是坑坑洼洼的,去年5月才慢慢把路面修整好了。”

普者黑风景区被称为“湖水清澈,游鱼可数”的地方,让很多人流连忘返。短短几年间,游客量倍增。

据了解,从1992年开始,普者黑逐渐有了客栈,到2013年,由于综艺节目和电视剧到普者黑取景拍摄,每年游客都在不断增长。随着游客的增多,带来的污染也越来越多。据统计,2017年普者黑景区的游客数量达到425万人次,今年有望达到甚至超过500万人次,超过黄山景区。

一名客栈经营者表示:“整治

对我们也很好,如果停业整顿的话,你(管理部门)要给商户一个指导,如果能往好的方向走,每家每户都愿意去配合(整治)。”

据悉,近几年来,景区里的餐饮住宿业发展迅猛,可一些基础设施建设却原地踏步。为了避免走“先污染再治理”的老路,即将到来的停业整治也可以说成是对景区的一种保护。

在仙人洞村,记者没有在客栈、餐馆看到明显的污水处理设施。经营者称,目前大多数客栈都装有化粪池,不过由于污水管网设施不完善,很多时候,他们需要自己把粪便运到山上做肥料。

此外,村里不少餐馆已经安装了隔离油污的设备,可每逢旅游旺季,污水量就比较大,污水处理厂400立方米的日处理能力根本不够用。

丘北普者黑省级自然保护区管护局副局长陈绍辉介绍:“在近20年里,由于投入和管理不到位,整个普者黑景区发展存在一定问题,为了对普者黑生态环境加强保护,(有关部门)成立了多个工作组,对整个普者黑相关行业进行整治。”

据《都市条形码》

昆明加快建设 全省唯一国家级 “双创”示范基地

都市时报讯(全媒体记者黄朝红 通讯员 孙荔莎)昨天,昆明市科技局召开《昆明市人民政府关于加快构建大众创业万众创新支撑平台的若干政策》(以下简称《政策》)新闻发布会介绍,目前,昆明市正在加快建设全省唯一国家级大众创业万众创新示范基地。“示范基地”以昆明经开区为核心区,辐射带动昆明市创新创业资源相对聚集的呈贡区和云南金鼎文化产业园,共同形成“一核两翼”的总体格局。

《政策》于4月17日已经印发,结合昆明“双创”工作开展实际,提出体现昆明特点的具体政策措施。

累计建成农业创业示范村118个

昆明在开展“双创”园区政策先行先试方面,筛选五华区金鼎科技园、呈贡区云上小镇、安宁市八街玫瑰小镇等7个园区(平台),开展“双创”政策先行先试工作,并对试点园区组织开展市级以上“双创”活动给予资金支持。同时,充分结合昆明脱贫攻坚任务,因地制宜,因材施教,采取连片带动、产业驱动等做法,推动创业促就业工作向农村延伸,累计建成农业创业示范村118个,农业创业孵化基地5个、农业创业园区10个,促进5900余户农民创业,带动4.7万人就业。

昆明在建设创业创新载体方面成果丰硕。目前,已累计建成25家国家级众创空间,70家省级众创空间、市级众创空间120家,10个省级“双创”示范基地。

“示范基地”以经开区为核心区

在认定市级科技孵化器方面,累计拥有以“昆明北理工科技孵化器”“昆明高新新华创业孵化器”“云南新材料科技孵化器”“昆明经济开发区新兴产业孵化器”等为代表的国家、省、市、科技企业孵化器总数达59家。据统计,截至2017年底,全市各类科技企业孵化器在孵企业及入驻科技型企业3075家,获得发明专利542件,实用新型专利1324件,外观设计专利513件,软件著作权1126件,集成电路布图设计59件,植物新品种14个,对推动昆明市高新技术产业发展,繁荣经济等发挥了重要作用。

昆明建设市级企业技术中心。全市共有国家级企业技术中心16家、省级206家、市级417家,形成了以国家级为龙头、省级为骨干、市级为基础的三级企业创新体系。

加快建设全省唯一国家级大众创业万众创新示范基地。“示范基地”以昆明经开区为核心区,辐射带动昆明市创新创业资源相对聚集的呈贡新区和云南金鼎文化产业园,共同形成“一核两翼”的总体格局。

昆安一级路两处危桥要修复 司机们请绕行

半封闭施工,明年1月31日结束

都市时报讯(全媒体记者黄朝红)安宁公路分局、安宁市交警大队、石安公路路政大队联合发布通告:从11月25日起,对离太平镇大约2公里左右的象石村立交安宁—昆明一侧路段进行封闭施工。12月10日起对读书铺立交昆明到安宁一侧立交进行加固,两座危桥修复均在2019年1月31日结束。请来往于安宁与昆明之间的车辆,绕行昆安高速通行。

昆安一级路4年前经过安宁公路分局大修后,变成了宽敞的6车道快速通道,而昆明主城建材、汽配等批发市场的转移,也使太平镇一

带的大货车数量迅猛增长。

昆安一级路上的象石村立交,位于太平镇以西,这座立交连接这一带的加工厂和大型批发市场,重型货车数量在最近两三年增长很快。

读书铺立交,连接读书铺火车站和昆安一级路,在靠近昆安高速北侧的山上,新增了建材、汽配批发市场,大型车辆都通过这座立交上、下昆安一级路。

据悉,这两座立交经第三方桥梁检测单位检测,发现桥梁底板存在裂缝、渗水及砂浆脱落等现象,检测为四类危桥,不能满足桥梁运输及规范要求,存在行车安全隐患。经

上级部门批准,安宁公路分局将对象石村立交(安宁—昆明方向)、读书铺立交(昆明—安宁方向)进行危桥整治加固和更换。

绕行方案

象石村立交(安宁—昆明方向):

施工时间:2018年11月25日至2019年1月31日,实行封闭施工,在外围有一条辅道可以通行,但3车道减为1车道,请安宁至昆明方向的车辆,尤其是小型车辆,尽量从和平村收费站上昆安高速绕行。

读书铺立交(昆明—安宁方向):

施工时间:2018年12月10日至2019年1月31日,封闭下行一侧施工,对向3车道划分为2车道,将昆明至安宁方向的车辆并到对向车道通行,上、下行车道都需由3车道并为1车道,该路段会非常拥堵,请下行安宁的车辆,尽量在高垭立交转入昆安高速行驶;从安宁前往昆明的车辆,可从和平村收费站驶入昆安高速。

●特别提醒 大货车在通行施工路段时,根据现场标志标牌及保通人员的指示并道慢速通行。